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L'onorevole Oliva domanda inoltre che questa 
petizione venga inviata alla Commissione generale 
del bilancio. Pongo ai voti questa proposta dell'o-
norevole Oliva. 

(La Camera approva.) 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia : l'onorevole Guala di giorni 5 ; l'onorevole 
Bortolucci di giorni 8 ; l'onorevole Farinola di 
giorni 15. 

(Sono accordati.) 

l i GUARDASIGILLI COMUNICA DUE SENTENZE DEL TRIBÙ-
NALE DI G1RGENTI E DELLA CORTE DI APPELLO DI 
PALERMO A CARICO DEL DEPUTATO CAMINNECI. 

PRESIDENTE. Dall'onorevole guardasigilli è giunta 
la seguente comunicazione : 

« In relazione alla lettera di V. E, del 9 luglio 
1880, di n° 205^140, le mando copia autentica della 
sentenza, che a me non consta essere divenuta ese-
cutiva, con la quale il tribunale di Girgenti, il 10 
settembre andante, condannò l'onorevole deputato 
Valentino Caminneci alla pena di quindici giorni di 
carcere, perchè colpevole di aver leggermente per-
cosso Giovanni Tagliaferri nell'esercizio ed a causa 
dei suo^ufficio di capo stazione in Canicattì. 

« Mi riserbo di partecipare all'È. V. se contro 
taìa sentenza il condannato ha interposto l'appello, 
e nel caso affermativo, l'esito che questo sarà per 
avere. 

« Il ministro 
« Firmato : Zanardelli. » 

Un'altra lettera pure del guardasiglli è la se-
guente : 

« In continuazione della mia lettera del 29 set-
tembre ultimo, n° 9846, mi reco ad onore di tras-
mettere a V. E. una copia della sentenza, con la 
quale la Corte di appello in Palermo, in parziale 
riparazione dell'altra sentenza del tribunale di Gir-
genti, ha condannato l'onorevole deputato V. Ca-
minneci alla pena dell'esilio locale per tre mesi. 

« Mi riservo di far noto all'È. V. se la detta sen-
tenza sia passata in cosa giudicata, o pure sia stato 
interposto ricorso per annullamento ; nel qual caso 
sarà mia cura di parteciparle la decisione della Corte 
di cassazione. 

« Per il ministro 
« Firmato : Ronchetti. » 

Si dà lettura delle due sentenze. 
MARIOTTI, segretario, legge : 
« Letti ed applicati gli articoli 263, 684, 56 e 72 

Codice penale e 397, 568 del Codice di procedura 
penale : 

« Il tribunale lo condanna al carcere per giorni 
15 ed alle spese del giudizio. » 

PRESIDENTE. Si dà lettura della seconda sentenza. 
MARIOTTI, segretario, legge : 
« Visti gli articoli sopra citati, l'articolo 58 dello 

stesso Codice e gli articoli 419, 367, 568 Codice 
procedura penale. In parziale riparazione della sen-
tenza appellata, invece della pena di giorni 15 di 
carcere condanna l'appellante Caminneci Valentino 
alla pena dell'esilio locale per mesi tre, ed alle spese 
del giudizio di appello in favore dell'erario dello 
Stato. » 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole guardasigilli 
delle due precedenti comunicazioni. 

ANNUNZIO DBLLE DIMISSIONI DI DEPUTATO 
DELL'ONOREVOLE CAMINNECI. 

PRESIDENTE. Ricevo la seguente lettera : 
« Per motivi personali chiedo la dimissione da 

deputato del 4° collegio di Palermo. 
« Palermo, 22 novembre 1881. 

« Firmato : Valentino Caminneci. » 

DAMIANI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
DAMIANI. Dopo la comunicazione fatta dall'ono-

revole nostro presidente, diviene superfluo dire le 
ragioni, che determinarono le dimissioni dell'ono-
revole nostro collega Caminneci. Io prego la Ca-
mera di volergli accordare un congedo di tre mesi. 

PRESIDENTE. L'onorevole Damiani propone che la 
Camera non prenda atto delle dimissioni dell'ono-
revole Valentino Caminneci, e gli accordi invece un 
congedo di tre mesi. 

Chi approva questa proposta è pregato di al-
zarsi. 

(È approvata.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL RILANCIO DI PRIMA 
PREVISIONE PEL 1882 DEL MINISTERO DELLA MARI-
NERIA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione delio stato di prima previsione 
della spesa per il 1882 del Ministero della mari-
neria. 


